

辽河沈阳段307公里生态廊道全线贯通

本报讯 记者陶阳报道 6月23日,记者从沈阳市政府获悉,在沿线3.3万户群众大力支持下,到今年5月底,辽河沈阳段新增生态封育区封育目标全部达成,新增生态封育面积27.4万亩。辽河沈阳段307公里生态廊道全线贯通,辽河干流及主要支流河上溯区域河流滩地总面积490平方公里全部进入生态恢复阶段。

辽河沈阳段河长307公里,占到干流总河长的57%。由于承载经济社会

发展压力,长期的高强度区域开发导致辽河流域河流生态空间受到挤压,整个流域的生态安全受到严重影响。从源头上扭转流域生态恶化趋势,沈阳市在辽河流域开展了大规模

河流生态恢复,并对辽河流域重点河流浑河、蒲河、细河、北沙河及其重点支流实施退田还河、生态封育。目前,沈阳市已经形成网状的河流生态廊道,成为生态安全屏障的重要组成部分。据了解,沈阳市所有河

省招考办提醒 今年高考有四大变化

本报讯 记者葛红霞报道 一年一度的高考即将到来。与往年相比,今年我省高考出现4个方面的变化,包括出台一系列应对新冠肺炎疫情的措施、实施“强基计划”、深化高考加分改革、调整我省普通高校招生艺术类本科提前批次院校美术学类和设计学类专业录取批次等。省招考办提醒广大考生,要充分知晓高考政策变化和规定。

为统筹疫情防控和常规考务两方面工作,确保广大考生和涉考工作人员的生命安全与身体健康,今年高考前我省出台了一系列应对措施。包括落实教育部相关要求,2020年全国普通高等

民生·服务 FUWU

大连医保推出异地就医新政 外出就医掌上备案 自助开通异地联网结算

本报讯 记者王荣琦报道 自助备案、联网结算、提高待遇……7月1日起,大连市医保局将推出异地就医新政策,实现外出就医掌上备案,自助开通异地联网结算,以确保群众少跑腿儿、费用不垫付,大大提升参保人员异地就医的便利性。

以往,大连参保人员须通过大连市定点医院办理“异地转诊”,才可在就医地持社保卡住院直接结算,而未

能办理医院转诊的人员,只能异地就医现金垫付后回大连降低10%比例报销。今后,只要拥有一张激活的大连社保卡(未来也可持国家医保电子凭证),缴费待遇正常,就可以无障碍享受新政策带来的便利。

通过上述途径自助“异地就医备案”,持大连社保卡卡在临时就医地住院直接结算。结算标准为起付标准1500元;保内费用基本医保报销比例为在职职工(包括灵活就业人员)70%、退休人员85%、未成年居民和大学生70%、成年居民50%。

大连市事业单位面向社会提供 1420个招聘岗位

本报讯 记者王荣琦报道 记者6月23日从大连市人社局获悉,经大连市委、市政府同意,2020年大连市公开招聘事业单位人员工作启动,全市208家事业单位共提供招聘岗位1420个。其中,综合管理类岗位392个,中小学教师类岗位213个,医疗卫生类岗位785个;定向招聘2019年退役大学生士兵岗位20个,定向招聘六盘市建档立卡贫困户家庭大学生10名。

今年,大连市专门拿出一部分空缺岗位专项用于招聘2020年高校毕业生(含择业期内未落实工作单位的高校毕业生),以促进他们“顺利毕业、尽早就业”。计划招聘2020年高校毕业生综合管理类岗位194个,占比49.5%;中小学教师类岗位109个,占比51.2%;医疗卫生类岗位101个,占比12.9%。

视点 SHIDIAN



国内首家无人智能化药店亮相沈城

扫码进店,在智能交互屏上选择商品,按指示灯指引取药,无感结算……记者6月23日获悉,国内首家真正意义上的无人智能化药店X-Tab在沈阳投入运行。

积210平方米。项目由沈阳本土企业奥吉姆药业集团投资500余万元兴建,其软件系统由东北大学科技团队研发完成,整个项目从立项、设计、施工到完成历时近两年。

据介绍,X代表“未知”,Lab意为“实验室”。药店内设三层结构,一层为无人药店,二层设置母婴休息区,三层为无人咖啡店。

求,药品种类将根据药店运营情况进行调整和扩充。药店内设有智能互动屏,点击在线咨询功能,即可远程连线执业药师指导用药。

辽阳发放亿元稳岗返还资金 为企业减负

本报讯 记者严佩鑫报道 6月23日,记者获悉,为充分发挥失业保险预防失业、促进就业作用,今年辽阳已发放1.026亿元稳岗返还资金为企业减负。其中,为134家企业发放正常企业稳岗返还资金1219.2万元,稳定岗位28855个;为18家困难企业发放困难企业稳岗返还资金9040.95万元,涉及职工13575人。

市人社局运用智能化服务手段,采取线上线下宣传相结合,通过短信推送、信息系统自动推送、经办提醒等方式通知到每一户符合条件的企业,做到企业应知尽享。同时,辽阳还建立联合会审机制,优化业务经办环节,减少证明材料、提高审批效率,并将审核情况在辽阳市人社局网站进行公示。

大连百万老人享受居家养老服务

本报讯 记者杨少明报道 大连市中山区葵英街道林海社区81岁的卜桂英最近身体不适,签约大夫上门诊治,一周后老人病痛消除。“在林海社区,老年人不仅看病不难,吃饭也不用愁。不用出社区,1212位老人就能享受多项居家养老服务项目。”林海社区党总支书记于丽琴说。

府购买社会组织养老服务项目34个,同时,强化社会力量在居家和社区养老服务中的主体作用,2018年以来引入社会资本近1.7亿元,将养老护理员纳入全市紧缺人才目录,享受相应住房、薪酬等优惠政策。近两年新增养老护理员平均年龄降至30岁,65岁以上老年人家庭医生签约覆盖率达到68.3%,城乡特困老人供养标准年均增长5%左右。

7月起全省公安交管业务全面恢复 牌证“延期办”“容缺办”政策本月底停止执行

本报讯 记者侯永锋报道 6月23日,记者从省公安厅交通安全管理局获悉,按照公安部交管局的工作要求,7月1日起,全省公安交管业务全面恢复,对牌证“延期办”“容缺办”政策适用期限、部分交通违法行为免于处罚过渡期等提出了明确要求。

关于延期办理注销业务,自7月1日起,对驾驶证超过有效期未换证、未按规定审验、未按规定提交身体条件证明、机动车连续3个检验周期未取得检验合格标志等,不再延长换证、审验、报废等期限,要按规定办理注销、降级换证等业务;关于学习驾驶证有效期,自7月1日起,新取得的学习驾驶证有效期将不再延长,已取得的将统一延长6个月有效期;关于保留原号牌号码期限,对1月23日至6月30日期间,机动车在办理转移、注销、变

更迁出、变更核发新能源汽车号牌业务后原号牌号码保留期限满2年的,将统一延长6个月保留期限;关于满分教育记录单有效期,自7月1日起,对驾驶人申请满分教育的不再延长机动车满分教育记录单有效期,6月30日前已申请满分教育但未完成的,机动车满分教育记录单有效期统一延长至9月30日;关于期满换证容缺办理的,对已适用“容缺办”政策的,驾驶人应在2020年12月31日前补交身体条件证明。

疫情期间的对机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证等免于处罚的政策设置过渡期,过渡期结束后停止执行。自8月1日起,对大中型客车、重点中型货车及挂车等重点车辆逾期未检验,大中型客货车驾驶人逾期未换证等情形,不再适用免于处罚政策,不再适用交通事故认定书不载明相应违法行为政策。

品味粽香 传承文明



为喜迎端午节到来,沈阳市沈河区五里河街道许多社区开展了“品味端午,传承文明”邻里联欢活动。在文萃社区,老人一边给年轻人讲端午的故事,一边教如何拌粽

叶、填糯米,气氛欢乐祥和。此次活动,不仅让居民感受到了节日的快乐,也进一步增进了邻里情。

就业·故事 JIUYE

“在这里,我找到了施展才能的舞台”

本报记者 王荣琦

与客户沟通、审查合同、对接设计和施工团队……作为大连中海华能源发展有限公司能源部经理,33岁的李寰宇每天忙碌而充实,“在这里工作6年多了,每天都在学习、成长,公司给了我施展才能的舞台,我也收获了财富和幸福的生活!”

李寰宇是铁岭人,大学毕业后她选择留在大连,2013年,来到大连中海华能源发展有限公司工作。这是一家具太阳能光伏、LED照明灯,电子产品研发、生产、销售、新兴农业种植于一体的民营科技企业。2015年7月,大连中海华能源发展有限公司成

为6兆瓦的光伏发电项目,投资1.5亿元。项目采用“棚上发电,棚下种植”的方式,进行两种产业相结合的模式发展。作为公司能源部经理的李寰宇挑起大梁,负责整个项目的施工和运营。从项目的前期沟通、走访、洽谈、框架协议、审查合同到最后的签约,每个环节都必须严谨有序。

施工过程中,对接设计团队、施工团队,与材料供应商询价、议价,对接国家电网等相关部门,事无巨细,李寰宇都得得心应手。“每一个环节的衔接工作都很繁杂,涉及人员多,如果一个点没有对接好就会出纰漏,就像盖房子,一

公司规模不断扩大,2016年,公司在瓦房店市王店村周屯投资兴建全国首家将塑料薄膜替换成发电薄膜板的基地,占地115亩,建设总装机容量

点哪儿也马虎不得!”李寰宇说。从最开始只有5人的团队,到现在发展成为100多人的销售团队、30多人的施工团队,在大家的共同努力下,目前,公司拥有“农光互补产业基地”“渔光互补渔业繁育产业基地”等项目,实现光伏发电与农业、渔业等产业相结合,经济效益可观。

经过这6年多的历练,李寰宇从一名普通的职员成长为公司的业务骨干,她在认真工作的同时,也获得了可观的收入。“公司给了员工极大的尊重和信任,大家像家人一样,有问题一起想对策,我非常看好公司的前景,大家一起加油干!”李寰宇对未来充满信心。

本报记者 万重 摄